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Тесты

п.1. Десятичная система счисления

Вариант 1

Запишите номера заданий и буквы правильных ответов.
1. Какое натуральное число является наименьшим?

а) 0;  б) 1; в) такого числа не существует; г) другой ответ.

2. Для числа 5900 предыдущим является число: 

а) 5990; б) 5899; в) 4999; г) другой ответ.
3. Какое натуральное число следует за числом 220?

а) 199; б) 219;  в) 221; г) другой ответ.

4. Какая цифра стоит в разряде сотен тысяч числа 253 459 821?

а) 3;  б) 4;  в) 5; г) другой ответ.

5. Название каких классов не произносится при чтении числа 567 008 000 782?

а) Класса единиц; б) классов единиц и тысяч; в) классов единиц и миллионов; г) другой ответ.
6. Чему равна сумма цифр числа 305 578 923?

а) 32; б) 42; в) 43; г) другой ответ.

7. Для какого числа записана сумма разрядных слагаемых 300 000 000+500 000+600+7?

а) 30 500 607; б) 300 500 670; в) 300 500 607; г) другой ответ.

8. Какое натуральное число является наибольшим четырехзначным?

а) 999;  б) 1000; в) 9999; г) другой ответ.

9. Каким разрядом является старший разряд частного 6273:51?

а) Десятков; б) сотен; в) тысяч; г) другой ответ.

10. Как записать цифрами число двадцать три миллиарда тридцать пять миллионов сто тысяч шестьдесят три?

а) 23 350 100 063; б) 23 035 100 063; в) 23 350 163; г) другой ответ.

Вариант 2

Запишите номера заданий и буквы правильных ответов.
1. Какое однозначное число является наибольшим?

а) 0; б) 1; в) 9; г) другое число.
2. Для числа 2090 предыдущим является число:

а) 1990; б) 2089; в) 2091; г) другой ответ.
3. Какое число следует за числом 409?

а) 408;  б) 410; в) 500; г) другой ответ.

4. Какая цифра стоит в разряде десятков тысяч в записи числа 18 354 257?

а) 3; б) 4; в) 9; г) другой ответ.

5. Название какого класса не произносится при чтении числа 3 000 500 799?

 а) класса единиц; б) класса единиц и  тысяч; в) классов единиц и миллионов; г) другой ответ.
6. Чему равна сумма цифр числа 325 054  378?

а) 27; б) 37; в) 38; г) другой ответ.

7. Для какого числа записана сумма разрядных слагаемых 60 000 000+70 000+50+1?

а) 60 070 501; б) 60 700 051; в) 60 070 051; г) другой ответ.

8. Какое натуральное число является наименьшим четырехзначным?

а) 1111;  б) 100; в) 9999; г) другой ответ.

9. Каким разрядом является старший разряд частного 4998: 51?

а) десятков; б) сотен; в) тысяч; г) другой  ответ.

10. Как записать цифрами число девять миллиардов триста пять миллионов сто шестьдесят?

а) 9 350 100 063; б) 9 035 000 163; в) 9 305 000 163; г) другой ответ.

п.2. Сравнение чисел

Вариант 1

Запишите номера заданий и буквы правильных ответов.

1. Сравните числа 630 904 и 630 094.

а) 630 904 = 630 094; б) 630 904 < 630 094; в) 630 904 > 630 094; г) сравнить нельзя.

2. Какое натуральное число лежит между числами 59037 и 59039?

а) 59307; б) 59380; в) 59038; г) другой ответ.

3. Сравните числа 190 млн и 2 млрд.

а) 190 млн = 2 млрд; б) 190 млн >2 млрд; в) 190 млн < 2 млрд; г) нельзя сравнить.

4. Сравните значения выражений 2678(0 и 37(1.

а) 2678(0<37(1; б) 2678(0=37(1; в) 2678(0>37(1; г)  сравнить нельзя.

5. Найдите и сравните суммы разрядных слагаемых: 60 000 + 300+7 и 9 000+800+70+6.

а) 6 307 < 9876; б) 60 307 < 9 876; в) 60 307 > 9 876; г) другой ответ.
6. Найдите и сравните суммы цифр чисел 321 792 и 5977.

а) 14<18; б) 27>23; в) 24 < 28; г) другой ответ.
7. Сравните значения выражений 5679:9 и 5751:9.

а) 5679:9 > 5751:9; б) 5679:9 < 5751:9; в) 5679:9 = 5751:9; г) нельзя сравнить.
8. Между какими двумя ближайшими натуральными числами заключено значение выражения 5777:53?

а) 19<5777:53<21; б) 208<5777:53<210; в) 108<5777:53<110; г) другой ответ.

9. Какое самое большое четырехзначное число можно составить из цифр 6, 2, 8, 3?

а) 2368; б) 8326; в) 8632; г) 8623.

10. Чему равна разность самого большого и самого маленького из чисел, составленных из цифр 3, 9, 1? (Цифры в записи каждого из чисел используются по одному разу.)

а) 792; б) 252; в) 198; г) другой ответ.
Вариант 2

Запишите номера заданий и буквы правильных ответов.

1. Сравните числа 710 049 и 710 094.

а) 710 049 = 710 094; б) 710 049 < 710 094;  в) 710 049 > 710 094; г) сравнить нельзя.

2. Какое натуральное число лежит между числами 78509 и 78511?

а) 78590; б) 78519; в) 78510; г) другой ответ.

3. Сравните числа 1 трлн и 999 млн.

а) 1 трлн = 999 млн; б) 1 трлн < 999 млн; в) 1 трлн > 999 млн; г) нельзя сравнить.
4. Сравните значения выражений 9(1 и 1678:1678.

а) 9(1>1678:1678; б) 9(1<1678:1678; в) 9(1=1678:1678; г)  сравнить нельзя.

5. Найдите и сравните суммы разрядных слагаемых 80 000 + 3000+1 и 80 000+800+90.

а) 80 301 < 80 890; б) 83 001 < 80 890; в) 83 001 < 80 890; г) другой ответ.
6. Найдите и сравните суммы цифр чисел 7842 и 14 567.

а) 21<22;  б) 23 > 22; в) 21 < 23; г) другой ответ.

7. Сравните значения выражений  5679:9 и 5679:3.

а) 5679:9 = 5679:3; б) 5679:9 < 5679:3; в) 5679:9 > 5679:3; г)  нельзя сравнить.

8. Между какими двумя ближайшими натуральными числами заключено значение выражения 13601:67.

а) 22<13601:67<24; б) 32<13601:67<33; в) 202<13601:67<204; г) другой ответ.

9. Какое наименьшее четырехзначное число можно составить из цифр 6, 2, 8, 3?

а) 2368; б) 6328; в) 6238; г) другой ответ.

10. Чему равна сумма наибольшего и наименьшего из чисел, составленных из цифр 6, 8, 2? (Цифры в записи каждого из чисел используются по одному разу.)

а) 950;  б) 968; в) 1130; г) другой ответ.

п.3. Шкалы и координаты

Вариант 1

Запишите номера заданий и буквы правильных ответов.
1. Как называется прибор для измерения длины кривой линии.

а) термометр; б) спидометр; в) курвиметр; г) другой ответ.

2. Какое из следующих равенств неверное?

а) 2 м=20 дм; б) 30 ц=3000 кг; в) 1 км=10 000 дм; г) 5 ц=5000 г.

3. Выразите 3 км 20 м в дециметрах.

а) 320 дм; б) 30 200 дм; в) 3200 дм; г) другой ответ.

4. Сравните 1 т – 573 кг и 2 т 4 ц:4.

а) 1 т – 573 кг=2 т 4 ц:4; б) 1 т – 573 кг>2 т 4 ц:4; в) 1 т – 573 кг<2 т 4 ц:4; г) нельзя сравнить.

5. Какую координату имеет отмеченная на координатном луче точка А.

а) 3; б) 4; в) 6; г) другой ответ.

(––––––(––––––(––––––(–––(      

0           2                      А

6. Выразите длину 120 дм 3 см в сантиметрах.

а) 123 см; б) 150 см; в) 1203 см; г) другой ответ.

7. На каком на координатном луче правильно отмечены точки А(3) и  В(6)?

                         В                   А                                             А            В

а) (–––(–––(–––(–––(–––(–––(–––(           в) (–––(–––(–––(–––(–––(–––(–––(
    0            2                                                    0            2                      

                                 А             В                                          А                   В
б)  (–––(–––(–––(–––(–––(–––(–––(         г)  (–––(–––(–––(–––(–––(–––(–––(  

     0            2                                                    0            2                      

8. Сравните числа b и c, отмеченные на числовом луче:

(–––––––––––(–––––––––(––––––––––––(
0                     c                  b
а) b>c;  б) b<c; в) b=c; г) нельзя сравнить.

9. Какая из  точек А(713), В(173), С(371) расположена на координатном луче между двумя другими?

а) А; б) В; в) С; г) никакая.

10. Скорость полета сокола 23 м/с, а скорость полета орла 1800 м/мин. Сравните скорости полетов птиц.

а) 23 м/с <1800 м/мин; б) 23 м/с =1800 м/мин; в) 23 м/с >1800 м/мин; г) нельзя сравнить.

Вариант 2

Запишите номера заданий и буквы правильных ответов.
1. Как называется прибор для измерения скорости?

а) термометр; б) спидометр; в) курвиметр; г) другой ответ.

2. Какое равенство неверное?

а) 2т=20 ц; б) 30 км=30 000 м; в) 5 ц=500 кг; г) 3 км=300 000 дм.

3. Выразите 3 т 2 ц в килограммах.

а) 32 кг; б) 320 кг; в) 3200 кг; г) другой ответ.

4. Сравните 250 м(4 и 7 км 54 м–6 км 94 м.

а) 250 м(4=7 км 54 м–6 км 94 м;              б) 250 м(4>7 км 54 м–6 км 94 м; 

в) 250 м(4<7 км 54 м–6 км 94 м;              г) нельзя сравнить.

5. Какую координату имеет отмеченная на координатном луче точка В?

а) В(3); б) В(4);  в) В(5);  г) другой ответ.

(––––––(––––––(–––(–––(–––(      

0           2                 В   

6. Выразите длину 450 дм 9 см в сантиметрах.

а) 459 см; б) 4509 см; в) 1350 см; г) другой ответ.

7. На каком  координатном луче правильно отмечены точки M(1) и K(6)?

             K                                M                                                              K                               M
а) (–––(–––(–––(–––(–––(–––(–––(                   в) (–––(–––(–––(–––(–––(–––(–––(
    0            2                                                            0            2       

               M                    K                                                                M                                       K                                
б) (–––(–––(–––(–––(–––(–––(–––(                   г) (–––(–––(–––(–––(–––(–––(–––(
    0            2                                                             0            2                      

8. Сравните числа m и n, отмеченные на числовом луче:

(–––––––––––(–––––––––(––––––––––––(
0                     n                  m
а) m>n;  б) m<n; в) m=n; г) нельзя сравнить.

9. Какая из  точек М(405), N(450), К(504) расположена на координатном луче между двумя другими?

а) M; б) N; в) K; г) никакая.

10. Скорость полета комара 6 м/с, а воробья 36 км/ч. Сравните скорости полета комара и воробья.

а) 6 м/с =36 км/ч; б) 6 м/с <36 км/ч; в) 6 м/с >36 км/ч; г) нельзя сравнить.

п.4. Геометрические фигуры

Вариант 1

Запишите числовой код, составленный из номеров верных утверждений.

1. Арифметика – раздел математики, который изучает числа и действия с ними.

2. Если две прямые имеют общую точку, то они пересекаются.

3. Через две точки проходит единственная прямая.

4. При пересечении двух прямых образуется два луча.

5. Если на прямой отметить точку, то она разобьет прямую на два луча.

6. Окружность – замкнутая линия, все точки которой находятся на равных расстояниях от центра окружности. 

7. Квадрат является параллелограммом.

8. Длина любой из сторон треугольника меньше суммы длин двух других его сторон.

9. Любой угол, меньший чем развернутый, является тупым.

10. Если треугольник имеет острый угол, то треугольник называют остроугольным.

Вариант 2

Запишите числовой код, составленный из номеров верных утверждений.
1. Геометрия – раздел математики, который изучает фигуры и их свойства.

2. Если две прямые на плоскости не имеют общих точек, то они параллельны.

3. Через точку на плоскости можно провести как угодно много прямых.

4. При пересечении двух прямых образуется четыре угла.

5. Если на прямой отметить две точки, то получится отрезок.

6. Параллелограмм – четырехугольник, противоположные стороны которого попарно параллельны.

7. Прямоугольник является параллелограммом.

8. Периметр треугольника равен сумме длин всех его сторон.

9. Любой угол, больший чем прямой, является тупым.

10. Если в треугольнике есть прямой угол, то треугольник называют прямоугольным.

п.5. Равенство фигур

Вариант 1

Запишите числовой код, составленный из номеров верных утверждений.

1. Фигуры называют равными, если формы и размеры фигур совпадают.

2. Два любых острых угла равны.

3. Любые две прямые равны.

4. Окружности равны, если равны их радиусы.

5. Квадраты равны, если равны их стороны.

6. Если треугольники равны, то равны их периметры.

7. Диагонали прямоугольника равны.

8. Диагонали делят квадрат на четыре равных треугольника.

9. Диаметр делит окружность на два равных сектора.

10. У любого параллелограмма все углы равны.

Вариант 2

Запишите числовой код, составленный из номеров верных утверждений.

1. Фигуры, которые при наложении совпадают называют равными.

2. Два прямых угла равны.

3. Любые два луча равны.

4. Окружности равны, если равны их диаметры.

5. Отрезки равны, если равны их длины.

6. Если квадраты равны, то равны их периметры.

7. Диагонали квадрата равны.

8. Диагонали делят прямоугольник на четыре равных треугольника.

9. Два диаметра делят окружность на четыре равных сектора.

10. У прямоугольника все углы равны.

п.6. Измерение углов

Вариант 1

Запишите числовой код, составленный из номеров верных утверждений.
1. Транспортир – инструмент для построения и  измерения углов на чертежах.

2. Два угла, у которых одна сторона общая, а две другие являются дополнительными лучами, называют смежными.

3. Если углы вертикальные, то они равны.

4. Угол. больший 90о, является тупым.

5. Гипотенуза – сторона треугольника, которая лежит против прямого угла.

6. Треугольник, у которого все стороны равны, называют равносторонним.

7. Если один из смежных углов равен 52о, то другой равен 118о.

8. Биссектриса делит развернутый угол на два угла по 80о.

9. Диагональ делит квадрат на два равных равнобедренных треугольника.

10. Углы называют равными, если при наложении они совпадают.

Вариант 2

Запишите числовой код, составленный из номеров верных утверждений.
1. Циркуль – инструмент для построения окружностей.

2. Два угла, стороны которых являются дополнительными лучами, называют вертикальными.

3. Если углы равны, то они вертикальные.

4. Тупой угол больше 90о, но меньше 180о.

5. Луч, который делит угол пополам, называют биссектрисой угла.

6. Треугольник, у которого две стороны равны, называют равнобедренным.

7. Если один из смежных углов равен 85о, то другой равен 115о.

8. Биссектриса делит прямой угол на два угла по 50о.

9. Диагональ делит прямоугольник на два равных прямоугольных треугольника.

10. Углы называют равными, если равны их градусные меры.

п.7. Числовые выражения и их значения

Вариант 1

Запишите номера заданий и буквы правильных ответов.

1. Какое из чисел 3 877 009, 3 846 998,  1 846 998 и 895 903 наименьшее?

а) 3 877 009;  б) 3 846 998; в) 895 903; г) 1 846 998.

2. Сравните числа 50 783 и 50 762.

a) 50 783<50762;  б) 50 783>50762; в) 50 783=50762; г) сравнить нельзя.

3. Результат сложения двух чисел называют:
а) разностью; б) суммой; в) произведением; г) частным.

4. Какая операция в выражении 200–12(16+56:8 производится последней?

а) сложение; б) вычитание; в) умножение; г) деление.

5. Чему равно значение выражения 14 567+30 345:15?

а) 14 590; б) 34 797; в) 16 590; г) другой ответ.

6. Если  вычитаемое 16 803, разность 7 228, то уменьшаемое равно:

а) 23 021; б) 23 031; в) 24 031; г) другой ответ.

7. Как найти неизвестное уменьшаемое?

а)  из разности вычесть  вычитаемое; б) из вычитаемого вычесть разность; в) сложить вычитаемое и разность; г) другой ответ.

8. Какую координату будет иметь точка К(381), если ее сдвинуть вправо на 15 единиц?

а) К(381);  б) К(396); в) К(366); г) другой ответ.

9. Чему равна сумма наименьшего натурального четырехзначного числа  и предшествующих ему двух натуральных чисел?

а) 2222; б) 1589; в) 2997; г) другой ответ.

10. Сумма трех слагаемых равна 88 888. Одно слагаемое равно 55 555, второе 1 333. Чему равно третье слагаемое?

а) 33 333;  б) 87 555;  в) 33 000; г) другой ответ.

п.7. Числовые выражения и их значения

Вариант 2

Запишите номера заданий и буквы правильных ответов.

1. Какое из чисел 6 567 109, 6 568 998, 656 899  и 985 123 наименьшее?

а) 6 567 109;  б) 6 568 998; в) 985 123; г) 656 899.

2. Сравните числа 62 067 и 62 076.

a) 62 067<62 076;  б) 62 067>62 076; в) 62 067=62 076; г) нельзя сравнить.

3. Как называют результат вычитания двух чисел?

а) суммой; б) разностью; в) произведением; г) другой ответ.

4. Какая операция в выражении 200–12((16+56):8 производится последней?

а) сложение; б) вычитание; в) умножение; г) деление.

5. Чему равно значение выражения 31 563–33 045:15?

а) 9533; б) 29 360; в) 31 340; г) другой ответ.

6. Если уменьшаемое 32 802, вычитаемое 7 435, то разность равна:

а) 25 367; б) 25 377; в) 26 377; г) другой ответ.

7. Как найти неизвестное делимое?

а) частное разделить на  делимое; б) делимое разделить на частное; в) делитель умножить на частное;  г) другой ответ.

8. Какую координату будет иметь точка К(381), если ее сдвинуть влево на 15 единиц?

а) К(381);  б) К(396); в) К(366); г) другой ответ.

9. Чему равна сумма наибольшего натурального трехзначного числа  и следующих за ним двух натуральных чисел?

а) 3000; б) 1599; в) 1200; г) другой ответ.

10. Сумма трех слагаемых равна 66 666. Одно из слагаемых равно 4 444, второе 222. Чему равно третье слагаемое?

а) 59 779;  б) 62 000;  в) 60 000; г) другой ответ.
п.8. Площадь прямоугольника

Вариант 1

Запишите номера заданий и буквы правильных ответов.
1. Чему равен квадрат числа 11?

а) 22; б) 121; в) 44; г) другой ответ.

2. Квадрат какого числа равен 5776?

а) 86; б) 66; в) 76; г) другой ответ.

3. В каком выражении первым выполняется сложение?

а) 132+252; б) 13+152; в) (13+15)2; г) 13+15(72.

4. В каком выражении вычисляется площадь прямоугольника со сторонами 13 мм и 26 мм?

а) 13+26 (мм2); б) (13+26)(2 (мм2); в) 13(26 (мм2); г) другой ответ.

5. Какое обозначение не используется при измерении площади?

а) см2; б) дм3; в) а; г) га.

6. Какую долю гектара составляет ар?

а) Десятую; б) сотую; в) тысячную; г) другой ответ.

7. Выразите 9 а 73 м2 в квадратных дециметрах.

а) 973 дм2; б) 97 300 дм2; в) 973 000 дм2; г) другой ответ.

8. Длина стороны квадрата равна 9 см. Какова его площадь?

а) 36 см2;  б) 81 см2;  в) 18 см2;  г) другой ответ.

9. Площадь прямоугольника равна 98 дм2. Чему равна длина прямоугольника, если его ширина равна 7 дм?

а) 14 дм; б) 42; в) 91; г) другой ответ.

10. Чему равна площадь квадрата, периметр которого равен 12 см?

а) 48 см2; б) 18 см2; в) 9 см2; г) другой ответ.

Вариант 2

Запишите номера заданий и буквы правильных ответов.

1. Чему равен квадрат числа 12?

а) 24; б) 48; в) 144; г) другой ответ.

2. Квадрат какого числа равен 6084?

а) 78; б) 87; в) 68; г) другой ответ.

3. В каком выражении первым выполняется вычитание?

а) 23(7–37;  б) 23–36:12;  в) 372 –232;  г) (37–23)2.

4. В каком выражении вычисляется периметр прямоугольника со сторонами 13 мм и 26 мм?

а) 13+26 (мм); б) (13+26)(2 (мм); в) 13(26 (мм2); г) другой ответ.

5. Какое обозначение не используется при указании площади?

а) см2; б) км2; в) а; г) ц.

6. Какую долю ара составляет квадратный метр?

а) Десятую; б) сотую; в) тысячную; г) другой ответ.

7. Выразите 7 га 30 а в квадратных метрах.

а) 730 м2; б) 7 300 м2; в) 73 000 м2; г) другой ответ.
8. Длина стороны квадрата равна 6 см. Какова его площадь? 

а) 12 см2;  б) 24 см2;  в) 36 см2;  г) другой ответ.

9. Площадь прямоугольника равна  72 дм2. Чему равна ширина прямоугольника, если его длина равна  12 дм? 

а) 6 дм; б) 24 дм; в) 84 дм; г) другой ответ.

10. Чему равна площадь квадрата, периметр которого 16 см? 

а) 64 см2; б) 16 см2; в) 8 см2; г) другой ответ. 

 п.9. Объем прямоугольного параллелепипеда

Вариант 1

Запишите номера заданий и буквы правильных ответов.
1. Подберите общее название для пирамиды, куба и шара.

а) плоские фигуры; б) пространственные тела; в) многогранники; г) другой ответ.

2. Какое слово лишнее в описании прямоугольного параллелепипеда?

а) вершина; б) грань; в) сторона; г) ребро.
3. Значение какого выражения равно кубу числа 20?

а) 20+20+20;  б) 20(3;  в) 20(20(20;   г) другой ответ.
4. В каком выражении последним выполняется возведение в степень?

а) 73–63; б) 12+93; в) (3+17)3:2;  г) (9(2–7)3.

5. По какой формуле вычисляется объем прямоугольного параллелепипеда?

а) V=abc;  б) Р=(a+b)(2;  в) S=ab; г)  другой ответ.

6. Найдите среди следующих единиц измерения единицу объема.

а) см3;  б) м2;  в) га;  г) а.

7. Укажите неверное равенство.

а) 3 ц=300 кг; б) 20 км=20 000 м; в) 3 га=300 а; г) 20 дм3=2000 см3. 
8. Выразите 5 м3  в кубических сантиметрах.

а) 5000 см3;  б) 500 000 см3;   в) 5 000 000 см3; г) другой ответ.

9. Чему равен объем куба со стороной 4 см?

а) 16 см3;  б) 64 см3;  в) 12 см3; г) другой ответ.

10. Чему равен объем прямоугольного параллелепипеда со сторонами 
3 дм, 4 дм и 5 дм?

а) 12 дм;  б) 35 дм2;  в) 60 дм3; г) другой ответ.

Вариант 2

Запишите номера вопросов и буквы правильных ответов.
1. Подберите общее название для куба, треугольной пирамиды, прямоугольного параллелепипеда.

а) плоские фигуры; б) линии; в) многогранники; г) другой ответ.

2. Какое слово лишнее в описании пирамиды?

а) вершина; б) грань; в) ребро; г) сторона.

3. Значение какого выражения равно кубу числа 31?

а) 31+31+31;  б) 31(31(31;   в) 3(31;  г) другой ответ.

4. В каком выражении первым действием выполняется возведение в степень?

а) (60–27)3; б) 12+93; в) (3+17)3:2;  г) (9(2–7)3.

5. По какой формуле вычисляется объем куба?

а) S=2(ab+bc+ac); б) V=a(a(a;  в) S=ab;  г)  другой ответ.

6. Найдите среди единиц измерения единицу объема.

а) см2;  б) га;  в) л;  г) км.

7. Укажите неверное равенство.

а) 50 кг=5 000 г; б) 72 км=720 000 дм; в) 10 га=1000 а; г) 6 дм3=6 000 см3.

8. Выразите 7 дм3  в кубических миллиметрах.

а) 7000 мм3;  б) 700 000 мм3;   в) 7 000 000 мм3; г) другой ответ.

9. Чему равен объем куба со стороной 3 см? 

а) 9 см3;  б) 12 см3;  в) 27 см3; г) другой ответ.

10. Чему равен объем прямоугольного параллелепипеда со сторонами 
2 дм, 3 дм и 6 дм?

а) 11 дм;  б) 36 дм3;  в) 72 дм3; г) другой ответ.

п.10. Буквенные выражения

Вариант 1

Запишите номера заданий и буквы правильных ответов.

1. В каком числовом выражении первым выполняется вычитание?

а) 78–62;  б) 56–13(5;  в) 3(90–45); г) (27–3(5):3.

2. Какая запись является буквенным выражением?

а) a+b=с;  б) 29+240;  в) 53–t;  г) 35x:7>105.

3. Как записать распределительный закон деления относительно вычитания?

а) m+n=n+m; б) (c+d)–a=c+(d–a); в) (m+n):k=m:k+n:k;  г) (b–c):d=b:d–c:d.
4. Подберите название к закону (mn)(k=m(nk).

а) сочетательный,  б) переместительный;  в) распределительный; г) другое название.

5. Какое рарвенство неверно?

а) с–0=с; б) 0:с=0; в) с(0=0; г) 0+с=0.

6. Какое выражение является суммой трех и частного а и 5?

а) (3+а):5; б) 3+а:5; в) 3+5:а;  г) нет такого выражения.

7. Как прочитать выражение 23:d2?

а) разность квадрата трех и квадрата d; 

б) произведение куба двух и квадрата d; 

в) частное квадрата трех и d; 

г) частное куба двух и квадрата d;

8. Чему равно значение выражения a+b(c, при а=13, b=7, c=10?

а) 200;  б) 83;   в) 137; г) другой ответ.

9. Число d в 2 раза меньше числа с. Какие из следующих буквенных равенств верны? 1)  с=2d; 2) с:d=2; 3) d:с=2; 4) d=с:2 .

а) 1; б) 1 и 2; в) 1, 2 и 4; г) 2, 3 и 4.

10. Автомобиль едет со скоростью 60 км/ч. Через сколько часов автомобиль проедет расстояние s км?

а) s:60 (ч);  б) 60(s (ч);  в) 60:s (ч);  г) другой ответ.

Вариант 2

Запишите номера заданий и буквы правильных ответов.

1. В каком выражении первым выполняется сложение?

а) 78+62;  б) 3((90+45)3; в) 56+28:7;  г) ни в каком.

2. Какая запись является буквенным выражением?

а) (100–28)–k;  б) 45:9+18;  в) х+15=30;  г) 2y–7>5.

3. Как записать свойство вычитания суммы из числа?

а) с–(b+d)= с–b+d;  б) (с+b)–d=с+(b–d);  в) с–(b+d)= с–b–d;    г) другой ответ.

4. Подберите название к закону (m–n)(k=mk–nk.

а) сочетательный,  б) переместительный;  в) распределительный; г) другое название.
5. Какое равенство неверно?

а) с(1=с; б) 0:1=0; в) 1(1=1; г) 1–0=0.

6. Какое выражение является частным трех и суммы а и 5?

а) (а+5): 3;  б) 3:а+5  ; в) 3: (а+5);   г) нет такого выражения.

7. Как прочитать выражение n2–53?

а) частное квадрата n  и куба пяти; б) произведение квадрата n  и куба пяти; в) разность куба пяти и квадрата n; г) разность квадрата n и куба пяти.

8. Чему равно значение выражения (у–327)+126 при у=500?

а) 300;  б) 299;  в) 353;  г) другой ответ.

9. Число k на 7 меньше числа т. Какие из следующих буквенных равенств верны? 

1)  m–k=7; 2) k–m=7; 3) k=m–7; 4) m=k+7.

а) 1; б) 1 и 3; в) 2, 3 и 4; г) 1, 3 и 4.

10. Найдите скорость движения, если известно, что за 6 ч было преодолено расстояние s км.

а) 6s км/ч; б) s:6 км/ч;  в) 6:s км/ч; г) другой ответ.

п.11. Формулы и уравнения

Вариант 1

Запишите номера заданий и буквы правильных ответов.
1. Уравнением называется:

а) числовое выражение, значение которого надо найти;

б) буквенное выражение, значение которого надо найти;

в) равенство с неизвестным, значение которого надо найти;

г) другой ответ.

2. Решить уравнение – значит:

а) найти все его корни;

б) убедиться, что корней нет;

в) найти все его корни или убедиться, что корней нет;

г) другой ответ.

3. Чтобы найти неизвестное уменьшаемое, нужно: 

а) к разности прибавить вычитаемое;

б) из разности вычесть вычитаемое;

в) разность умножить на вычитаемое;

г) другой ответ.

4. Уравнением является следующая запись: 

а) 2х–17;  б) 52: (х–17);  в) 2(25–17=33; г) 2х–17=33.

5. Корнем уравнения 2х+13=65 является число: 

а) 26;  б) 39; в) 17; г) другой ответ.

6. Укажите уравнение, корнем которого является число 25:

а) 50–х=15;   б) 5х=100; в) х:5+7=12; г) нет такого уравнения.

7. Укажите формулу объема прямоугольного параллелепипеда с ребрами m, n и k.

а) V=2(mn+nk+mk); б) V=m+n+k; в) V=(m+n)(k; г) V=mnk.

8. Из формулы деления числа с остатком а=bq+r выразили: а – делимое, b – делитель,  q –частное, r –остаток. Укажите неверное равенство.

а) b=(а–r):q; б) q=(a–r):b; в) b=(r–a):q; г) r =a–bq.

9. Вычислите площадь поверхности прямоугольного параллелепипеда по формуле S=2(ab+bc+ac), если а=3 см, b=2 см, с=1 см.

а) 6 см2; б) 11 см2; в) 22 см2; г) другой ответ.

10. Собственная скорость катера 18 км/ч. С какой скоростью катер движется против течения, если скорость течения реки 3 км/ч.

а) 6 км/ч; б) 15 км/ч; в) 21 км/ч; г) другой ответ.

Вариант 2

Запишите номера заданий и буквы правильных ответов.

1. Буквенным выражением называют математическую запись, состоящую из:

а) чисел и знаков арифметических действий;

б) чисел, знаков арифметических действий и скобок;

в) чисел, букв, знаков арифметических действий и скобок;

г) другой ответ.
2. Корнем уравнения называется:

а) неизвестное, значение которого нужно найти;

б) значение неизвестного, при котором получается верное равенство;

в) число, при подстановке которого уравнение обращается в верное равенство;

г) другой ответ.

3. Чтобы найти неизвестное делимое, нужно: 

а) частное разделить на делитель;

б) перемножить частное и делитель;

в) делитель разделить на частное;

г) другой ответ.

4. Уравнением является следующая запись: 

а) 35: (23–18);  б) 3х+21;  в) 12+28=40;  г) 12–3х=33.

5. Корнем уравнения 75–5х=10 является число: 

а) 17;  б) 13; в) 5; г) другой ответ.

6. Укажите уравнение, корнем которого является число 25:

а) 50–х=35;   б) 5х=120; в) 3х–7=68; г) нет такого уравнения.

7. Укажите формулу площади поверхности  прямоугольного параллелепипеда с ребрами m, n и k.

а) V=2(mn+nk+mk); б) V=m+n+k; в) V=(m+n)(k; г) V=mnk.

8. Из формулы периметра прямоугольника Р=2(а+b) выразили: а – длину, b – ширину. Укажите неверное равенство.

а) b+а=Р:2; б) а=Р:2–b; в) b=P:2–a; г) a=b–P:2.

9. Вычислите периметр прямоугольника по формуле Р=2(а+S:a), если известны его площадь S=28 см2 и длина а=7 см.

 а) 35 см; б) 11 см; в)  22 см; г) другой ответ.

10 По течению реки катера идет со скоростью 21 км/ч. Какова собственная скорость катера, если скорость течения реки 3 км/ч.  

а) 7 км/ч; б) 18 км/ч; в) 24 км/ч; г) другой ответ.

п.12. Доли и дроби

Вариант 1

Запишите номера заданий и буквы правильных ответов.

1. Как  записать семь восьмых в виде дроби?

а) 
[image: image1.wmf]78

;

б);в)87;

87

-

 г) другой ответ.

2. Какую  часть отрезок СК составляет от ML?  

              С       К

М (––(––(––(––(––( L
а) 
[image: image2.wmf]32

;

б);

55

в) 3; г) другой ответ.

3. Чем является число 13 в записи дроби 
[image: image3.wmf]31

13

?

а) числителем; б) знаменателем; в) показателем; г) другой ответ.

4. Какая среди долей
[image: image4.wmf]1111

,,,

1000101005

 самая большая?

а) 
[image: image5.wmf]100

1

 

в)

;
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1

б)
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; г) 
[image: image6.wmf]1
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.

5. Сравните доли 
[image: image7.wmf]107
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17

1

.

а) 
[image: image8.wmf]107
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в)
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б)
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=

; г) нельзя сравнить.

6. Среди дробей 
[image: image9.wmf]21

20

,

19

19

,

5

7

 укажите правильную дробь. 

                                    А

(––(––(––(––(––(––(––(                 

0                            1

а) 
[image: image10.wmf]21

20

 

в)

;

19

19

 

б)

;

5

7

; г) нет такой.

7. Найдите координату точки А.

а) 5; б) 
[image: image11.wmf];

5

1

  в) 
[image: image12.wmf]6

5

; г) другой ответ.

8. Длина веревки 24 см. Отрезали четвертую часть. Сколько сантиметров веревки отрезали?

а) 6 см; б) 4 см;  в) 8 см; г) другой ответ.

9. Взяли 9 книг, что составило треть всех книг, стоявших на полке. Сколько книг стояло на полке?

а) 3 книги; б) 18 книг; в) 27 книг;  г) другой ответ.

10. Верно ли, что, если а – натуральное число, то дробь 
[image: image13.wmf]a

a

1

+

 неправильная?

а) да;         б) нет;           в) Зависит от того, каким взять число a; г) не знаю.

Вариант 2

Запишите номера заданий и буквы правильных ответов.

1. Как  записать восемь девятых  в виде дроби?

а) 
[image: image14.wmf]98

;

б);в)98;

89

-

г) другой ответ.

2. Какую  часть отрезок АВ составляет от СD?  

                            А            В

С (––(––(––(––(––( D
а) 
[image: image15.wmf]321

;

б);в) ;

555

г) другой ответ.

3. Чем является число 29 в записи дроби 
[image: image16.wmf]15

29

?

а) числителем; б) знаменателем; в) делителем; г) другой ответ.

4. Какая среди долей 
[image: image17.wmf]1111

,,,

1000101001100

самая маленькая?

а) 
[image: image18.wmf]100

1

 

в)

;

10

1

б)

;

1000

1

; г) 
[image: image19.wmf]1

1100

.

5. Сравните доли 
[image: image20.wmf]11

и 

1002102

.

а) 
[image: image21.wmf]111111

;

б)  ;в) 

102100210210021021002

=<>

; г) нельзя сравнить.

6. Среди дробей  
[image: image22.wmf]7019992047

,,

71010912047

укажите неправильную. 

        А

(––(––(––(––(––(––(––(                 

0                            1

а) 
[image: image23.wmf]7019992047

;

б) ;в) 

71010912047

; г) нет такой.

7. Найдите координату точки А.

а) 1; б) 
[image: image24.wmf]1

;

6

  в) 
[image: image25.wmf]1

5

; г) другой ответ.

8. Длина веревки 24 см. Отрезали шестую часть. Сколько сантиметров веревки отрезали?

а) 6 см; б) 4 см;  в) 8 см; г) другой ответ.

9. Взяли 8 книг, что составило четвертую часть всех книг, стоявших на полке. Сколько книг стояло на полке?

а) 2 книги; б) 24 книги;  в) 32 книги; г) другой ответ.

10. Если а – натуральное число, то дробь 
[image: image26.wmf]1

a

a

+

 правильная?

а) да;         б) нет;           в) это зависит от того, каким взять a; г) не знаю.
п.13. Сложение и вычитание дробей с равными знаменателями. 

Умножение дроби на натуральное число

Вариант 1

Запишите номера заданий и буквы правильных ответов.
1. Какая запись соответствует разности дробей 
[image: image27.wmf]c

b

c

a

и

?

а) 
[image: image28.wmf];

c

b

a

c

b

c

a

+

=

+

  б) 
[image: image29.wmf];

c

b

a

c

b

c

a

-

=

-

  в) 
[image: image30.wmf];

abab

cccc

-

-=

-

 г) другой ответ.

2. Найдите сумму чисел 
[image: image31.wmf]9

5

и

9

3

.

а) 
[image: image32.wmf];

9

2

   б) 
[image: image33.wmf];

9

8

  в) 
[image: image34.wmf]18

8

; г) другой ответ.

3. Найдите значение выражения 
[image: image35.wmf]13

2

13

11

-

.

а) 
[image: image36.wmf];

13

9

  б) 
[image: image37.wmf];

13

13

  в) 
[image: image38.wmf];

13

8

  г) другой ответ.

4. Чему равно произведение чисел 
[image: image39.wmf]17

3

 и 4 ?

а) 
[image: image40.wmf];

17

7

  б) 
[image: image41.wmf];

17

1

 в) 
[image: image42.wmf]17

12

; г) другой ответ.

5. Решите уравнение 
[image: image43.wmf]25

9

25

13

=

-

x

.

а) х=
[image: image44.wmf];

25

4

 б) х=
[image: image45.wmf];

25

22

  в) х=
[image: image46.wmf];

50

22

 г) другой ответ.

 Вариант 2

Запишите номера заданий и буквы правильных ответов.
1. Какая запись соответствует сумме дробей 
[image: image47.wmf]c

b

c

a

и

?

а) 
[image: image48.wmf];

c

b

a

c

b

c

a

+

=

+

  б) 
[image: image49.wmf];

2

c

b

a

c

b

c

a

+

=

+

  в) 
[image: image50.wmf]c

b

a

c

b

c

a

-

=

-

; г) другой ответ.

2. Найдите сумму чисел 
[image: image51.wmf]9

5

и

9

2

.

а) 
[image: image52.wmf];

9

3

   б) 
[image: image53.wmf];

9

7

  в) 
[image: image54.wmf]18

7

; г) другой ответ.

3. Найдите значение выражения 
[image: image55.wmf]13

4

13

11

-

.

а) 
[image: image56.wmf];

13

6

 б) 
[image: image57.wmf];

13

15

  в) 
[image: image58.wmf];

13

7

  г) другой ответ.

4. Чему равно произведение чисел
[image: image59.wmf]17

5

 и 3?

а) 
[image: image60.wmf];

17

8

  б) 
[image: image61.wmf];

17

2

 в) 
[image: image62.wmf]17

15

; г) другой ответ.

5. Решите  уравнение 
[image: image63.wmf]25

22

25

13

=

+

x

.

а) х=
[image: image64.wmf];

25

9

 б) х=
[image: image65.wmf];

25

8

  в) х=
[image: image66.wmf];

50

35

 г) другой ответ.

п.14. Треугольники

Вариант 1

Запишите числовой код, составленный из номеров верных утверждений.

1. Многоугольник, имеющий 3 вершины и 3 стороны называют треугольником.

2. Треугольник называют прямоугольным, если у него есть прямой угол.

3. Стороны, прилегающие к прямому углу в треугольнике называют катетами.

4. Сторону треугольника, лежащую против прямого угла, называют гипотенузой.

5. Площадь прямоугольного треугольника равна половине произведения катетов.

6. Площадь прямоугольного равнобедренного треугольника с катетом 6 см равна 36 см2.

7. Квадрат гипотенузы прямоугольного треугольника равен сумме квадратов его катетов.

8. Треугольник со сторонами 2 см, 3 см и 4 см является прямоугольным.

9. Равносторонний треугольник – это треугольник, у которого все стороны равны между собой.

10. Квадрат разбивается диагональю на два равных равносторонних треугольника.

Вариант 2

Запишите числовой код, составленный из номеров верных утверждений.

1. Четырехугольник, все стороны которого равны между собой, называют ромбом.

2. Треугольник называют остроугольным, если у него есть острый угол.

3. Равнобедренный треугольник – треугольник, две стороны  которого равны.

4. Сумма углов треугольника равна 180(.

5. Существует треугольник с углами 35( 100( и 55(.

6. Перпендикуляр, проведенный из вершины треугольника на сторону или ее продолжение, называют высотой треугольника.

7. Сторону, к которой проводится высота называют основанием треугольника.

8. Площадь треугольника равна половине произведения его основания на высоту.

9. Любая сторона треугольника меньше суммы двух других его сторон.

10. Существует треугольник со сторонами 3 см, 12 см, 9 см.

п.16. Деление дроби на натуральное число. Основное свойство дроби

Вариант 1

Запишите номера заданий и буквы правильных ответов.

1. Сколько натуральных чисел заключено между числами 18
[image: image67.wmf]6

1

 и 21
[image: image68.wmf]6

5

?

а) 4;  б) 3; в) 2; г) другой  ответ.

2. Представьте число 6 в виде дроби со знаменателем 30.

а) 
[image: image69.wmf];

6

30

  б) 
[image: image70.wmf];

30

6

  в) 
[image: image71.wmf];

30

180

 г) другой ответ.

3. Запишите частное чисел 12 и 5 в виде смешанного числа.

а) 
[image: image72.wmf]12

;

5

   б) 
[image: image73.wmf]7

1

5

;  в) 
[image: image74.wmf]2

2;

5

 г) другой ответ.

4. Представьте число 
[image: image75.wmf]7

3

4

в виде неправильной дроби.

а) 
[image: image76.wmf];

31

7

 

в)

  

;

7

3

б)

;

7

31

 г) другой ответ.

5. Из 6
[image: image77.wmf]8

7

 т картофеля магазин продал 4
[image: image78.wmf]8

2

 т картофеля. Сколько тонн картофеля осталось в магазине?

а) 11 т;  б) 
[image: image79.wmf]8

5

2

т;  в) 
[image: image80.wmf]8

3

2

т; г) другой ответ.

6. Сократите дробь 
[image: image81.wmf]30

12

.

а) 
[image: image82.wmf];

10

4

в)

;

5

2

 

б)

;

15

6

 г) другой ответ.

7. Укажите дробь, равную 
[image: image83.wmf]7

3

.

а) 
[image: image84.wmf]27

;

56

   б) 
[image: image85.wmf]24

;

35

  в) 
[image: image86.wmf]27

;

63

 г) другой ответ.

8. Представьте 
[image: image87.wmf]8

7

 в виде дроби со знаменателем 56.

а) 
[image: image88.wmf];

56

7

 

в)

;

64

56

б)

;

56

49

 г) другой ответ.

9. Увеличьте число 
[image: image89.wmf]7

11

 в 5 раз.

а) 
[image: image90.wmf]7

5;

11

б) 
[image: image91.wmf]35

;

11

в) 
[image: image92.wmf]5

;

55

г) другой ответ.

10. Найдите значение выражения 
[image: image93.wmf]37

:511;

1111

æö

+×

ç÷

èø


а) 1; б) 
[image: image94.wmf]50

;

121

в) 2; г) другой ответ.

Вариант 2

Запишите номера заданий и буквы правильных ответов.

1. Сколько натуральных чисел заключено между числами 29
[image: image95.wmf]2

7

 и 31
[image: image96.wmf]7

9

?

а) 4;  б) 3; в) 2; г) другой  ответ.

2. Представьте число 7 в виде дроби со знаменателем 20.

а) 
[image: image97.wmf]20

;

6

  б) 
[image: image98.wmf]140

;

20

  в) 
[image: image99.wmf]6

;

20

г) другой ответ.

3. Запишите частное чисел 11 и 4 в виде смешанного числа.

а) 
[image: image100.wmf]3

2;

4

   б) 
[image: image101.wmf]7

1

4

;  в) 
[image: image102.wmf]9

;

4

 г) другой ответ.

4. Представьте число 
[image: image103.wmf]2

5

9

 в виде неправильной дроби.

а) 
[image: image104.wmf]47457

;

б);  в) ;

999

 г) другой ответ.

5. Из 9
[image: image105.wmf]5

7

 т картофеля магазин продал 3
[image: image106.wmf]2

7

 т картофеля. Сколько тонн картофеля осталось в магазине?

а) 13 т;  б) 
[image: image107.wmf]3

6

7

т;  в) 
[image: image108.wmf]5

2

7

т;  г) другой ответ.

6. Сократите дробь 
[image: image109.wmf]42

56

.

а) 
[image: image110.wmf]2173

;

б) ;в);

2784

 г) другой ответ.

7. Укажите дробь, равную 
[image: image111.wmf]8

9

.

а)  
[image: image112.wmf]24

;

36

 б) 
[image: image113.wmf]16

;

27

  в) 
[image: image114.wmf]48

;

54

 г) другой ответ.

8. Представьте 
[image: image115.wmf]5

9

 в виде дроби со знаменателем 54.

а) 
[image: image116.wmf]255430

;

б);в) ;

545854

 г) другой ответ.

9. Уменьшите число 
[image: image117.wmf]9

10

 в 7 раз.

а) 
[image: image118.wmf]9

7;

10

б) 
[image: image119.wmf]9

;

70

в) 
[image: image120.wmf]63

;

10

г) другой ответ.

10. Найдите значение выражения 
[image: image121.wmf]103

13:7;

2626

æö

-×

ç÷

èø


а) 1; б) 2; в) 
[image: image122.wmf]1

;

2

 г) другой ответ.

п.17. Сравнение дробей

Вариант 1

Запишите числовой код, составленный из номеров верных утверждений.
1. Из дробей с одинаковыми числителями больше та, знаменатель которой меньше.

2. 
[image: image123.wmf]1212

.

1713

<


3. Неправильная дробь больше правильной.

4. 
[image: image124.wmf]1728

.

1629

>


5. При сравнении дробей 
[image: image125.wmf]52

и

93

 приведем их к общему знаменателю 9, получим 
[image: image126.wmf]56

99

<

, значит, 
[image: image127.wmf]52

93

>

.

6. При сравнении дробей 
[image: image128.wmf]1012

и

1113

 сравним их с единицей, получим 
[image: image129.wmf]10112111

1

и 1,

111113131113

-=-=>

, значит, 
[image: image130.wmf]1012

.

1113

<


7. Если знаменатель дроби умножить на 5, то дробь увеличится в 5 раз.

8. Если числитель и знаменатель дроби разделить на одно и тоже число, отличное от нуля, то величина дроби не изменится.

9. 
[image: image131.wmf]24

.

59

<


10. 
[image: image132.wmf]2

7

 от 21 больше, чем 
[image: image133.wmf]5

9

 от 18.

Вариант 2

Запишите числовой код, составленный из номеров верных утверждений.

1. Из дробей с одинаковыми знаменателями больше та, числитель которой больше.

2. 
[image: image134.wmf]1415

.

1919

<


3. Неправильная дробь больше единицы.

4. 
[image: image135.wmf]34

1.

34

=


5. При сравнении дробей 
[image: image136.wmf]32

и

79

 приведем их к общему числителю 6, получим 
[image: image137.wmf]66

,

1427

>

 значит, 
[image: image138.wmf]32

79

<

.

6. При сравнении дробей 
[image: image139.wmf]67

и

1416

сравним их с 
[image: image140.wmf]1

2

, получим 
[image: image141.wmf]161171

и,

2141421616

-=-=

 
[image: image142.wmf]11

,

1416

>

значит, 
[image: image143.wmf]67

.

1416

<


7. Если знаменатель дроби разделить на 3, то дробь увеличится в 3 раза.

8. Если числитель и знаменатель дроби умножить на одно и тоже число, отличное от нуля, то величина дроби не изменится.

9. 
[image: image144.wmf]23

.

710

>


10. 
[image: image145.wmf]3

10

 от 30 меньше, чем 
[image: image146.wmf]5

8

 от 16.

п.18. Сложение и вычитание дробей

Вариант 1

Запишите номера вопросов и буквы правильных ответов.

1. Если числитель и знаменатель дроби умножить на одно и то же натуральное число, то дробь:

а) увеличится; б) уменьшится; в) не изменится. 

2. Дроби 
[image: image147.wmf]303

и

10

x

 равны  при х равном:

а) 10; б) 3; в) 100.
3. Скорость 3 км/ч равна:

а)  60 м/мин.; б) 50 м/мин; в) 30 м/мин.

4. Вычислите 
[image: image148.wmf]1

8

yy

+

 при y=12.

а)  
[image: image149.wmf]3

12;

2

б) 13
[image: image150.wmf]1

;

2

в) 
[image: image151.wmf]27

.

4


5. Дроби 
[image: image152.wmf]13

3

,

10

3

,

7

3

,

5

3

 записаны:

а) в порядке возрастания; б) в порядке убывания; в) в беспорядке.

6. Сравните дроби
[image: image153.wmf]57

и

812

.

а) 
[image: image154.wmf]57

;

812

=

 б) 
[image: image155.wmf]57

;

812

<

 в) 
[image: image156.wmf]57

.

812

>


7. В магазине было 200 кг яблок. До обеда продали половину имевшихся яблок, а после обеда 
[image: image157.wmf]5

2

 остатка. Сколько килограммов яблок осталось непроданными?

а) 100 кг; б) 40 кг; в) 60 кг.

8. После сокращения
[image: image158.wmf]2518420

506140

××

××

 получили:

а) 
[image: image159.wmf]18

;

5

 б) 
[image: image160.wmf]9

;

4

 в) 
[image: image161.wmf]1

4.

2


9. Значение выражения 
[image: image162.wmf]31

52

aa

-

 при а=10 равно:

а) 1
[image: image163.wmf]1

;

2

 б) 1; в) 2.

10. Если числитель дроби увеличить в 5 раз, а знаменатель увеличить в 25 раз, то дробь:

а) увеличится в 5 раз; б) уменьшится в 5 раз; в) уменьшится в 25 раз.

Вариант 2

Запишите номера вопросов и буквы правильных ответов.

1. Если числитель и знаменатель дроби разделить на одно и то же натуральное число, то величина дроби:

а) увеличится; б) уменьшится; в) не изменится. 

2. Дроби 
[image: image164.wmf]603

и

5

x

 равны  при х равном:

а) 20; б) 12; в) 100.

3. Скорость 6 км/ч равна:

а)  60 м/мин.; б) 10 м/мин; в) 100 м/мин.

4. Вычислите 
[image: image165.wmf]1

10

yy

+

 при y=15

а)  
[image: image166.wmf]3

15;

2

б) 
[image: image167.wmf]1

16;

2

 в) 18.

5. Дроби 
[image: image168.wmf]17913

,,,

19191919

 записаны:

а) в порядке возрастания; б) в порядке убывания; в) в беспорядке.

6. Сравните дроби 
[image: image169.wmf]79

и

1015

.

а) 
[image: image170.wmf]79

;

1015

=

 б) 
[image: image171.wmf]79

;

1015

<

 в) 
[image: image172.wmf]79

.

1015

>


7. В магазине было 200 кг груш. До обеда продали 
[image: image173.wmf]5

2

имевшихся груш, а после обеда половину  остатка. Сколько кг груш осталось непроданными?

а) 100 кг; б) 40 кг; в) 60 кг.

8. После сокращения 
[image: image174.wmf]4510049

150140

××

×

 получили:

а) 10; б) 
[image: image175.wmf]63

;

4

 в) 
[image: image176.wmf]1

10.

2


9. Значение выражения 
[image: image177.wmf]61

72

aa

-

 при а=14 равно:

а) 
[image: image178.wmf]6

;

7

 б) 5; в) 2.

10. Если числитель дроби увеличить в 2 раза, а знаменатель уменьшить в 2 раза, то дробь:

а) увеличится в 2 раз; б) уменьшится в 2 раз; в) увеличится в 4 раза.

п.19. Умножение на дробь

Вариант 1

Запишите номера заданий и буквы правильных ответов.

1. Если числитель дроби равен знаменателю, то дробь: 

а) равна 1; б) равна 0; в) не существует.

2. Правильная дробь: а) больше 1; б) меньше 1; в) равна 1.

3. Разность 
[image: image179.wmf]5

1

и

13

 равна: а) 1
[image: image180.wmf]5

;

13

 б) 
[image: image181.wmf]8

;

13

  в) 
[image: image182.wmf]5

.

13


4. Частное 
[image: image183.wmf]12

и4

13

 равно: а) 
[image: image184.wmf]48

;

13

б) 
[image: image185.wmf]16

;

13

 в) 
[image: image186.wmf]3

.

13


5. 13 кг составляют: а) 
[image: image187.wmf]13

1000

т;  б) 
[image: image188.wmf]13

т;

100

 в) 13 000 т.

6. Дробь 
[image: image189.wmf]7

6

на координатном луче расположена: а) левее 
[image: image190.wmf]6

5

; б) правее 1; в) правее 
[image: image191.wmf]6

5

.

7. При а) 
[image: image192.wmf]4

;

5

x

=

 б)  х=
[image: image193.wmf]2

;

5

 в) х=
[image: image194.wmf]5

5

 неравенство 
[image: image195.wmf]1

5

3

<

<

x

 верно. 

8. Смешанное число 
[image: image196.wmf]8

3

10

 можно получить при делении: а) 80 на 8; б) 83 на 8; в) 73 на 7.

9. 
[image: image197.wmf]2

9

 от числа 180 составляет: а) 40; б) 810; в) 80.

10. Корнем уравнения    
[image: image198.wmf]36

1210

77

x

×+=

 является число:  а) 
[image: image199.wmf]6

42;

7

 б)  
[image: image200.wmf]6

3;

7

в) 5.

Вариант 2

Запишите номера заданий и буквы правильных ответов.

1. Если числитель дроби равен нулю, а знаменатель не равен нулю, то дробь: 

а) равна 1; б) равна 0; в) не существует.

2. Неправильная дробь: а) больше 1; б) меньше 1; в) больше или равна 1.

3. Сумма 
[image: image201.wmf]15

1

и

13

 равна: а) 1
[image: image202.wmf]15

;

13

 б) 2
[image: image203.wmf]2

;

13

  в) 
[image: image204.wmf]5

.

13


4. Частное 
[image: image205.wmf]2

и6

3

 равно: а) 
[image: image206.wmf]4;

б) 
[image: image207.wmf]1

;

9

 в) 
[image: image208.wmf]9

.

5. 17 м2 составляют: а) 
[image: image209.wmf]17

га

100

т;  б) 
[image: image210.wmf]17

га;

10000

 в) 170 000 га.

6. Дробь 
[image: image211.wmf]8

9

на координатном луче расположена: а) левее 
[image: image212.wmf]7

8

; б) правее 1; в) правее 
[image: image213.wmf]7

8

.

7. При а) 
[image: image214.wmf]1

;

3

x

=

 б)  х=
[image: image215.wmf]2

;

3

 в) х=1 неравенство 
[image: image216.wmf]2

0

3

x

<<

 верно.

8. Смешанное число 
[image: image217.wmf]3

12

4

 можно получить при делении: а) 49 на 4; б) 63 на 5; в) 51 на 4.

9. 
[image: image218.wmf]5

6

 от числа 180 составляет: а) 216; б) 150; в) 36.

10. Корнем уравнения    
[image: image219.wmf]36

1210

77

x

×-=

 является число:  а) 
[image: image220.wmf]6

42;

7

 б) 5; в) 9.

п.20.  Деление на дробь

Вариант 1
Запишите номера заданий и буквы правильных ответов.

1. Вычислите 16:
[image: image221.wmf]4

5

.

а) 4; б) 
[image: image222.wmf]64

;

5

в) 20. 

2. Найдите результат деления 
[image: image223.wmf]24

:.

35


а) 
[image: image224.wmf]8

;

15

 б) 
[image: image225.wmf]5

;

6

в) 
[image: image226.wmf]63

или.

84


3.  Найдите значение выражения 
[image: image227.wmf]8

1

1

20

3

:

5

1

1
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ç

è

æ

. 

а) 
[image: image228.wmf];

400

81

  б) 
[image: image229.wmf];

25

4

   в) 9.

4. Выразите в сантиметрах длину отрезка, принятого за единичный, если ОС=15 см.

0                                                          
[image: image230.wmf]3

3

4

C

æö

ç÷

èø

  

(–––––––––––––––––––––––––––––––(––––––––––(                         

а) 4 см; б) 37
[image: image231.wmf]2

1

см; в) 6 см.

5. Решите уравнение 
[image: image232.wmf]111

2:

823

xx

æö

-=

ç÷

èø

. 

а) 
[image: image233.wmf];

4

5

  б) 
[image: image234.wmf];

5

4

 в) 
[image: image235.wmf]45

4

.

6. Из 10 задач теста ученик правильно отметил 7 ответов. Какую часть всех задач решил ученик?                                                     

а) 
[image: image236.wmf];

7

1

 б) 
[image: image237.wmf];

10

7

 в) 
[image: image238.wmf]1

10

.

7. В сквере 35 деревьев. 
[image: image239.wmf]7

5

 всех деревьев составляют каштаны. Сколько каштанов в сквере? 

а) 5 каштанов;  б) 25 каштанов; в) 49 каштанов.

8. 
[image: image240.wmf]5

3

 всех учеников класса мальчики, всего их 15. Сколько учеников в классе? 

а) 9 учеников; б) 30 учеников; в) 25 учеников.

9. Найдите объем куба, ребро которого равно 
[image: image241.wmf]2

1

1

 см. 

а) 
[image: image242.wmf]333

113

1

см;б)13см;в)3см.

828


10. Скорость убегающего зайца составляет 
[image: image243.wmf]6

5

 скорости охотничьей собаки. На сколько метров собака сократит расстояние до убегающего зайца, пробежав 150 м?

а) 50 м; б) 25 м; в) 120 м.

Вариант 2
Запишите номера заданий и буквы правильных ответов.

1. Вычислите 
[image: image244.wmf]7

21:.

9

 

а) 
[image: image245.wmf]1

3;

9

 б) 49; в) 27.

2. Найдите результат деления 
[image: image246.wmf]23

:.

510


а) 
[image: image247.wmf]3

;

25

б) 
[image: image248.wmf]1

;

3

в) 
[image: image249.wmf]1

1.

3


3. Найдите значение выражения  
[image: image250.wmf]144

1:4

1475

×

. 

а) 
[image: image251.wmf]46

2;

49

  б) 
[image: image252.wmf]1

;

10

   в) 9.

4. Выразите в сантиметрах длину отрезка, принятого за единичный, если ОС=8 см.

0                                                                  
[image: image253.wmf]2

2

3
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а) 
[image: image254.wmf]1

21

3

см; б) 6 см; в) 3 см.

5. Решите уравнение 
[image: image255.wmf]341

223

452

xx

æö

+×=

ç÷

èø

. 

а) 
[image: image256.wmf]19

26;

20

  б) 
[image: image257.wmf]5

;

11

 в) 4.

6. Из 7 отметок за контрольные работы по математике 4 отметки пятерки, а остальные четверки. Какую часть всех отметок составляют пятерки?                                                     

а) 
[image: image258.wmf]3

;

7

 б) 
[image: image259.wmf]4

;

7

  в) 
[image: image260.wmf]5

.

7


7. В корзине 54 гриба. 
[image: image261.wmf]2

9

 всех грибов составляют опята. Сколько опят в корзине?

а) 27 опят; б) 6 опят; в) 12 опят.

8. В двух пятых классах 14 девочек, что составляет 
[image: image262.wmf]2

7

 всех учеников этих классов. Сколько учеников в двух классах?

а) 49 учеников; б) 28 учеников; в) 52 ученика.

9. Найдите объем куба, ребро которого равно 
[image: image263.wmf]1

1

3

 см. 

а) 
[image: image264.wmf]333

110

1

см;б)4см;в)2см.

327


10. Скорость убегающего зайца равна 
[image: image265.wmf]6

5

 скорости охотничьей собаки. На сколько метров собака сократит расстояние до убегающего зайца, пробежав 120 м?

а) 20 м; б) 25 м; в) 70 м.

п.21. Понятие десятичной дроби

Вариант 1

Запишите числовой код, составленный из номеров верных утверждений.
1. Десятичная дробь – число, записанное цифрами, между которыми поставлена десятичная запятая.

2. Три целых пять сотых записывается с помощью цифр, как 3,5.

3. Натуральное число 7 можно представить в виде десятичной дроби 7,0.

4. Дроби 6,3, 6,30, 6,300 равны.

5. Число 0,19 можно записать в виде обыкновенной дроби 
[image: image266.wmf]19

.

100


6. Дробь 
[image: image267.wmf]3

4

 можно представить в виде обыкновенной дроби со знаменателем 10.

7. Умножение десятичной дроби на 100 перемещает запятую на два разряда вправо.

8. 0,038(100=38.

9. Деление десятичной дроби на 1000 перемещает запятую на три разряда влево.

10. 75,0:1000=0,075.

Вариант 2

Запишите числовой код, составленный из номеров верных утверждений.

1. Числа, записанные с помощью дробной черты, над и под которой стоят натуральные числа, называют обыкновенными дробями.

2. Число 4,072 читается четыре целых семьдесят две сотых.

3. Число 50 можно представить в виде десятичной дроби 5,0.

4. Дроби 7,1, 7,01, 7,001 равны.

5. Смешанное число 
[image: image268.wmf]7

10

100

 записывается в виде десятичной дроби 10,07.

6. Дробь 
[image: image269.wmf]3

25

 можно представить в виде обыкновенной дроби со знаменателем 100.

7. Умножение десятичной дроби на 1000 перемещает запятую на три разряда вправо.

8. 0,82(1000=82.

9. Деление десятичной дроби на 100 перемещает запятую на два разряда влево.

10. 9,4:100=0,094.

п.22. Сравнение десятичных дробей

Вариант 1

Запишите номера заданий и буквы правильных ответов.
1. Какая цифра у числа 156,2034 стоит в разряде сотых?

а) 5;       б) 0;      в) 3;   г) 4.

2. Укажите младший разряд у дроби 501,038?

а) Разряд единиц; б) разряд десятков; в) разряд десятых; г) разряд тысячных.

3. Укажите целую часть у дроби 70,956?

а) 7; б) 70; в) 956; г) целая часть равна нулю.

4. Среди чисел 35,5, 
[image: image270.wmf]5

35,

100

 35,005, 35,50  укажите равные.

а) 35,5=35
[image: image271.wmf]5

;

100

 б) 35,5=35,005; в) 
[image: image272.wmf]5

3535,50;

100

=

 г) 35,5=35,50.

5. Сколько натуральных чисел между числами 187,3 и 192,5?

а) 52; б) 15; в) 5; г) 6.

6. Между какими соседними натуральными числами заключена дробь 576,38?

а) 575 и 576; б) 576 и 577; в) 575 и 577; г) 577 и 578.

7. Какое неравенство является неверным?

а) 45>44,9; б) 0,78<0,81; в) 6,1>6,09; г) 0,0175<0,00175.

8. Какая из точек А(1,2), К(2,1), С(1,02), D(2,01) на координатном луче расположена правее?

а) А; б) К; в) С; г) D.
9. Сравните числа 35,076 и 35,069.

а) 35,076 > 35,069; б)  35,076 < 35,069; в)  35,076 = 35,069; г) нельзя сравнить.

10. Какие две цифры в числе 0,90713 нужно вычеркнуть, чтобы получилось как можно меньшее число.

а) 1 и 3; б) 7 и 1;  в) 9 и 7; г) 9 и 3.

Вариант 2

Запишите номера заданий и буквы правильных ответов.
1. Какая цифра у числа 739,0465 стоит в разряде десятых?

а) 3;       б) 9;      в) 0;   г) 4.

2. Укажите старший разряд у дроби 191,039?

а) Разряд десятков; б) разряд сотых; в) разряд сотен; г) разряд тысячных.

3. Укажите целую часть у дроби 0,703?

а) 7; б) 70; в) 703; г) целая часть равна нулю.

4. Среди чисел 97,01, 
[image: image273.wmf]1

97,

100

 97,1, 97,10  укажите равные.

а) 97,1=97
[image: image274.wmf]1

;

100

 б) 97,01=
[image: image275.wmf]1

97;

100

 в) 
[image: image276.wmf]1

9797,10;

100

=

 г) 97,01=97,10.

5. Сколько натуральных чисел находится между числами 357,5 и 363,9?

а) 54; б) 46; в) 5; г) 6.

6. Между какими соседними натуральными числами заключена дробь 341,47?

а) 542 и 343; б) 341 и 342; в) 340 и 341; г) 340 и 342.

7. Какое неравенство является неверным?

а) 0,999<1; б) 2,36<3,87; в) 0,0001>0; г) 0,02119>0,0209.

8. Какая из точек M(4,05), К(5,41), L(5,4), T(4,5) на координатном луче лежит правее?

а) M; б) К; в) L; г) T.

9. Сравните числа 72,063 и 72,0631.

а) 72,063 > 72,0631; б)  72,063 < 72,0631; в)  72,063 = 72,0631; г) нельзя сравнить.

10. Какие две цифры в числе 0,90713 нужно вычеркнуть, чтобы получилось как можно большее число.

а) 1 и 3; б) 9 и 0;  в) 0 и 3; г) 0 и 1.

п.23. Сложение и вычитание десятичных дробей

Вариант 1

Запишите номера заданий и буквы правильных ответов.
1. Какое из действий выполнено неверно?

[image: image277.png]17 /8 2) 2/
}*z/msv "y
A7 A3 L6,5




2. Вычислите 7,5–0,36.

а) 3,9; б) 7,86; в) 7,14; г) другой ответ.

3. Решите уравнение х–1,2=3,58.

а) 3,7; б) 4,78; в) 2,38; г) другой ответ.

4. Найдите длину ломаной 2,3 м, 37 см и 58 см.

а) 97,3 м; б) 3,25 м; в) 11,8 м; г) другой ответ.

5. Найдите закономерность 4,5; 3,9; 3,3; … и укажите следующее число. 

а) 2,7; б) 2,6; в) 3,8; г) другой ответ.

6. Запишите значение выражения 5(102+3+
[image: image278.wmf]2

1

10

  виде десятичной дроби.

а) 53,1; б) 503,1 в) 503,01; г) другой ответ.

7. Упростите выражение 6,2а+3,8а–0,39а.

а) 6,1а; б) 9,61а; в) 2,79а; г) другой ответ.

8. Найдите расстояние между точками А(2,8) и В(7,8).

а) 5; б) 10; в) 50; г) другой ответ.

9. Запишите число 35,07 в виде суммы разрядных слагаемых.

а) 
[image: image279.wmf]2

2

7

310510;

10

×+×+

б) 
[image: image280.wmf]2

7

3105;

10

×++

в) 
[image: image281.wmf]7

3105;

10

×++

г) другой ответ.

10. Запишите все возможные десятичные дроби, в каждой из которых по одному разу используются цифры 1, 2 и 0. Найдите сумму составленных дробей.

а) 69,96; б) 42,66;  в) 75,96;  г)  другой ответ.

Вариант 2

Запишите номера заданий и буквы правильных ответов.
1. Какое из действий выполнено неверно?
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2. Вычислите 7,5+0,36.

а) 3,9; б) 7,86; в) 7,14; г) другой ответ.

3. Решите уравнение 39,2–х=3,58.

а) 0,34; б) 42,78; в) 35,62; г) другой ответ.

4. Найдите длину ломаной 1,7 м, 42 см и 39 см.

а) 82,7 м; б) 251 м; в) 2,51 м; г) другой ответ.

5. Найдите закономерность 4,4; 5,1; 5,8, … и укажите следующее число. 

а) 6,5; б) 6,2; в) 7,5; г) другой ответ.

6. Запишите значение выражения 7(103+8+
[image: image283.wmf]9

10

  виде десятичной дроби.

а) 78,09; б) 708,9 в) 7008,9; г) другой ответ.

7. Упростите выражение 4а–0,39а+1,4а.

а) 5,1а; б) 1,5а; в) 5,01а; г) другой ответ.

8. Найдите расстояние между точками А(23,3) и В(2,3).

а) 21; б) 0,13; в) 25,6; г) другой ответ.

9. Запишите число 130,01 в виде суммы разрядных слагаемых.

а) 
[image: image284.wmf]1

1103;

10

×++

б) 
[image: image285.wmf]2
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в) 
[image: image286.wmf]2

1

110310;

10

×+×+

г) другой ответ.

10. Составьте всевозможные десятичные дроби, в каждой из которых по одному разу используются цифры 1, 0 и 3. Найдите сумму составленных дробей.

а) 69,96; б) 93,28;   в) 49,28;  г)  другой ответ.

п.24. Умножение десятичных дробей

Вариант 1

Запишите номера заданий и буквы правильных ответов.
1. Укажите неверное равенство.

а) 37(10=370; б) 0,07(10=0,7; в)  0,2(100=2; г) 5,07(100=507.

2. Вычислите 356(0,01.

а) 356; б) 35,6; в) 3,56; г) 0,356.

3. Известно, что 237(56 = 13 272. Укажите верные равенства: 

1) 23,7(56= 1 327,2; 2) 23,7(5,6= 13 27,2; 3) 237(0,56= 132,72.

а) 1; б) 2; в) 1 и 3; г) 1, 2 и 3.

4. Найдите объем куба, ребро которого равно 0,3 дм.

а) 0,3 дм3; б) 0,09 дм3; в) 0,12 дм3; г) 0,027 дм3.

5. Решите уравнение 15,6х+3,9–5,6х=10.

а) х=1,39; б) х=1; в) х=0,61; г) х=61.

6. Выразите 5,68 м2 в квадратных дециметрах.

а) 0,568 дм2;  б) 56,8 дм2; в) 568 дм2; г) 5680 дм2.

7. Найдите значение выражения 0,052а+48b, если а=100, b=0,1.

а) 1; б) 10; в) 53,2; г) 48,052.

8. Сравните 
[image: image287.wmf]13

100
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; б) 
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; в) 
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; г) нельзя сравнить.

9. Собственная скорость катера 32,5 км/ч. Какое расстояние пройдет катер по течению реки за 0,5 ч, если скорость течения реки 2,5?

а) 17,5 км; б) 15 км; в) 12,5 км; г) 10 км.

10. Найдите закономерность 1; 0,2; 0,04; 0,008; … и укажите следующее число.

а) 0,016; б) 0,00016; в) 0,0032; г) 0,001.

Вариант 2

Запишите номера заданий и буквы правильных ответов.
1. Укажите неверное равенство.

а) 59(0,1=5,9; б) 0,06(0,1=0,006; в)  350(0,01=3,5; г) 0,1(100=1.

2. Вычислите 70,2(100.

а) 7,02; б) 702; в) 7020; г) 70200.

3. Известно, что 358(37= 13 246. Укажите верные равенства: 

1) 358(3,7= 1324,6; 2) 3,58(3,7= 13,246; 3) 0,358(3,7= 13,246.

а) 1; б) 1 и 3; в) 1,2 и 3; г) 1 и 2.

4. Найдите объем куба, ребро которого равно 0,4 дм.

а) 0,8 дм3; б) 0,064 дм3; в) 6,4 дм3; г) 0,64 дм3.

5. Решите уравнение 12,9х–1,6–2,9х=2.

а) х=0,04; б) х=0,4; в) х=0,36; г) х=36.

6. Выразите 0,835 м3 в кубических  дециметрах.

а) 8,35 дм3; б) 83,5 дм3;  в) 835 дм3; г) 8350 дм3.

7. Найдите значение выражения 62а+0,038b, если а=0,01, b=10.

а) 1; б) 10; в) 62,038; г) 6,58.

8. Сравните 
[image: image291.wmf]32
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; б) 
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; в) 
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; г) нельзя сравнить.

9. Собственная скорость катера 32,5 км/ч. Какое расстояние пройдет катер против течения реки за 0,5 ч, если скорость течения реки 2,5?

а) 17,5 км; б) 15 км; в) 12,5 км; г) 10 км.

10. Найдите закономерность 0,01; 0,04; 0,09; 0,16; … и укажите следующее число.

а) 0,18; б) 0,23; в) 0,32; г) 0,25.

п.25. Деление десятичных дробей

Вариант 1

Запишите номера заданий и буквы правильных ответов.
1. Укажите неверное равенство.

а) 5,6:8=0,7; б) 0,72:3=0,24; в) 0,91:13=0,07; г) 0,115:23= 0,05.

2. Вычислите 78,2:0,01.

а) 782; б) 7820; в) 7,72; г) 0,782.

3. Уменьшите число 0,01 в 5 раз.

а) 0,05; б) 0,02; в) 0,002; г) 5,01.

4. Представьте число 
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  в виде десятичной дроби.

а) 0,75; б) 37,75; в) 37,4; г) 37,3.

5. Выразите 372 а в гектарах.

а) 3720 га; б) 37,2 га; в) 3,72 га; г) 0,372 га.

6. Сравните 10,8:2 и 22:4.

а) 10,8:0,2>22:0,4; б) 10,8:0,2<22:0,4; в) 10,8:0,2=22:0,4; г) нельзя сравнить.

7. За пять одинаковых ручек заплатили 63,5 р. Сколько стоит одна ручка?

а) 317,5 р.; б) 21,3 р.; в)  1,27 р.; г) 12,7 р.

8. Найдите значение выражения (2,79+0,7(0,3):2.

а) 2,445; б) 23,79; в) 1,5; г) 11,895.

9. Периметр прямоугольника равен 20,4 см. Найдите ширину прямоугольника, если его длина равна 6,8 см.

а) 8,5 см; б) 3,4 см;  в) 2,4 см; г) 13,6 см.

10. Найдите закономерность 2; 1; 0,5; 0,25; … и укажите следующее число.

а) 0,1; б) 0,2; в) 0,1; г) 0,125.

Вариант 2

Запишите номера заданий и буквы правильных ответов.
1. Укажите неверное равенство.

а) 6,3:7=0,9; б) 0,84:4=0,21; в) 0,84:12=0,07; г) 1,55:31= 0,5.

2. Вычислите 9,16:0,01. 

а) 0,0916; б) 91,6; в) 916; г) 9160.

3. Уменьшите число 0,1 в 5 раз.

а) 0,5; б) 0,02; в) 0,002; г) 5,1.

4. Представьте число 
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  в виде десятичной дроби.

а) 0,5; б) 73,5; в) 73,1; г) 73,2.

5. Выразите 58 га в квадратных километрах.

а) 5800 км2; б) 37,2 км2; в) 5,8 км2; г) 0,58 км2.

6. Сравните 12,4:2 и 30,5:5.

а) 12,4:2 >30,5:5; б) 12,4:2 <30,5:5; в) 12,4:2 =30,5:5; г) нельзя сравнить.

7. За семь одинаковых книг заплатили 166,6 р. Сколько стоит одна книга?

а) 238 р.; б) 23,8 р.; в)  2,38 р.; г) 1166,2 р.

8. Найдите значение выражения (5,2–0,8(0,5):2.

а) 2,4; б) 0,6; в) 6; г) 2,58.

9. Периметр прямоугольника равен 20,4 см. Найдите длину прямоугольника, если его ширина равна 2,6 см.

а) 7,6 см; б) 17,8 см;  в) 6,7 см; г) 10,2 см.

10. Найдите закономерность 16; 4; 1; … и укажите следующее число.

а) 1; б) 0,2; в) 0,4; г) 0,25.

п.26. Бесконечные десятичные дроби

Вариант 1

Запишите числовой код, составленный из номеров верных утверждений.
1. Бесконечная десятичная дробь, в которой, начиная с некоторого места, стоит периодически повторяющаяся группа цифр.

2. В бесконечной десятичной периодической дроби группу цифр, стоящую перед десятичной запитой, называют целой частью.

3. У дроби 72,5(93) период равен 93.

4. Дробь десять целых, две десятых и три в периоде записывается 10,2(3).

5. Дробь 3,01(2) читается три целых одна десятая и два в периоде.

6. Бесконечная периодическая дробь 8,909090… записывается 8,(90).

7. 7,(0)=7.

8. Смешанное число 
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записывается в виде десятичной дроби как 9,(3).

9. 0,(5)>0,55.

10. Если х=3,8, то неравенство 3,(8) (x<3,(9) верное.

Вариант 2

Запишите числовой код, составленный из номеров верных утверждений.
1. Десятичная дробь – число, записанное цифрами, между которыми поставлена десятичная запятая.

2. В бесконечной десятичной периодической дроби группу цифр, стоящую в скобках, называют периодом. 

3. У дроби 0,5(93) целая часть равна нулю.

4. Дробь две целых, три сотых и четыре в периоде записывается 2,03(4).

5. Дробь 0,1(20) читается три целых одна десятая и два в периоде.

6. Бесконечная периодическая дробь 5,171717… записывается 5,(17).

7. 1,3=1,3(0).

8. При переводе смешанного числа 
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 в десятичную дробь получили 5,(2).

9. 0,(46)<0,463.

10. Если х=3,9, то неравенство 3,(8) (x<3,(9) верное.

п.27. Округление чисел

Вариант 1

Запишите номера заданий и буквы правильных ответов.

1. Укажите с точностью до десятых приближения для числа 5,0926 с недостатком и с избытком.

а) 5 и 6;  б) 5,0 и 5,1; в) 5,09 и 5,1; г) 5,092 и 5,093.

2. Какое из чисел, удовлетворяет двойному неравенству 9,187<x<9,188?

а) 9,1;  б) 9,18;  в) 9,187;  г) 9,1871.

3. Замените обыкновенную дробь 
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 ее десятичным приближением с точностью до десятых. 

а) 4; б) 3,6;  в) 3,8; г) 3,67.

4. Укажите разряд, до которого проведено округление числа 109,137(109,14.

а) до единиц; б) до десятых; в) до сотых; г) до десятков.

5. Округлите до тысячных число 0,38551.

а) 0,39; б) 0,395; в) 0,386; г) 0,3855.

6. Округлите до десятых число 64,961.

а) 64; б) 64,9;  в) 64,96; г) 65,0.

7. Округлите периодическую десятичную дробь 37,(5) до десятых.

а) 37; б) 40; в) 37,5; г) 37,6. 

8. Среди чисел 1) 93,24; 2) 93,29; 3) 93,34; 4) 93,37 укажите все те, при округлении которых получится 93,3.

а) 1 и 2; б) 2 и 3; в) 3 и 4; г) все числа.

9. Найдите площадь квадрата со стороной 3,2 см и округлите результат до целых.

а) 6 см2; б) 9 см2; в) 10 см2; г) 11 см2.

10. Длина периметра прямоугольника а см, а его ширина b см. Известно, что  8<a<9,

2<b<3. Найдите приближенное значение площади этого прямоугольника с избытком.

а) 16 см2;  б) 18 см2; в) 24 см2; г) 27 см2.

Вариант 2

Запишите номера заданий и буквы правильных ответов.
1. Укажите с точностью до сотых приближения для числа 1,0936 с недостатком и с избытком.

а) 1 и 2;  б) 1,0 и 1,1; в) 1,00 и 1,10; г) 1,093 и 1,094.

2. Какое из чисел удовлетворяет двойному неравенству 4,726<x<4,727?

а) 4,7;  б) 4,73;  в) 4,727;  г) 4,7266.

3. Замените обыкновенную дробь 
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 ее десятичным приближением с точностью до десятых. 

а) 3; б) 3,1;  в) 3,22; г) 3,3.

4. Укажите разряд, до которого проведено округление числа 29,472(29,5.

а) до единиц; б) до десятых; в) до сотых; г) до десятков.

5. Округлите число 351,217 до сотых.

а) 400; б) 351,2;  в) 351,22; г) 351,21.

6. Округлите число 0,12406 до десятитысячных.

а) 0,12; б) 0,124; в) 0,1240; г) 0,1241.

7. Округлите периодическую десятичную дробь 18,(4) до десятых.

а) 20; б) 18,4; в) 18,44; г) 18,5. 

8. Среди  чисел 1) 65,824; 2) 65,79; 3) 65,88; 4) 65,75 укажите все те, при округлении которых до десятых получится 65,8.

а) 1, 2 и 3; б) 1, 2 и 4; в) 1, 3 и 4; г) все числа.

9. Найдите площадь квадрата со стороной 6,1 см и округлите результат до целых.

а) 30 см2; б) 40 см2; в) 37 см2; г) 38 см2.

10. Длина периметра прямоугольника а см, а его ширина b см. Известно, что  7<a<8,

3<b<4. Найдите приближенное значение с недостатком для площади этого прямоугольника.

а) 21 см2;  б) 32 см2; в) 28 см2; г) 24 см2.

п.29. Процентные расчеты

Вариант 1

Запишите номера заданий и буквы правильных ответов.

1. Запишите десятичной дробью, какую часть целого составляют 4%.

а) 0,4;  б) 0,04; в) 0,004; г) 0,0004.

2. Найдите 1% от метра.

а) 1 дм; б) 1 см; в) 1 мм; г) 1 мм.

3. Найдите 3% от числа 100.

а) 0,3; б) 3;  в) 30; г) 300.

4. 20%  избирателей – это какая их доля?

а) двадцатая; б) половина; в) четвертая; г) пятая

5. Какой процент 3 см составляют от метра?

а) 0,03%; б) 0,3%; в) 3%; г) 30%.

6. Найдите число, если известно, что его 12% равны 30.

а) 42; б) 3,6; в) 2,5; г) 250.

7. За первую половину урока Дима выполнил 60% контрольной работы, а за вторую – 25%. Сколько процентов работы Дима не выполнил?

а) 15%; б) 35%; в) 25%; г) 85%.

8. Из пшеницы при помоле получается 80% муки. Сколько муки получится из 90 т пшеницы?

а) 112,5 т; б) 10 т; в) 72 т; г) 7200 т.

9. Утюг стоит 600 р. Сколько будет стоить этот утюг после понижения цены на 5%?

а) 500 р.;    б) 550 р.;     в) 570 р.;     г) 595 р.

10. Найдите 0,6% от числа 60.

а) 0,036; б) 0,36; в) 3,6; г) 36. 

Вариант 2

Запишите номера заданий и буквы правильных ответов.

1. Запишите десятичной дробью, какую часть целого составляют 90%.

 а) 0,9;  б) 0,09; в) 0,009; г) 0,0009.

2. Найдите 1% от тонны.

а) 1 ц; б) 10 ц;  в) 10 кг;  г) 1 кг.

3. Найдите 39% от числа 100.

а) 0,39; б) 3,9; в) 39; г) 139. 

4. 5%  избирателей – это какая их доля?

а) двадцатая; б) половина; в) четвертая; г) пятая.

5. Какой процент составляют 17 м2 от ара?

а) 1,7%; б) 0,17%; в) 17%; г) 0,017%.

6. Найдите число, 15% которого равны 60.

а) 400; б) 9; в) 130; г) 500.

7. За первую половину урока Лена выполнила 47% контрольной работы, а за вторую – 48%. Сколько процентов работы Лена выполнить не успела?

а) 52%; б) 53%; в) 15%; г) 5%.

8. Из пшеницы при помоле получается 2% манной крупы. Сколько манной крупы получится из 90 т пшеницы?

а) 9 т; б) 18 т; в) 1,8 т; г) 180 т.

9. Чайник стоил 900 р. Сколько будет стоить этот чайник после повышения его цены на 5%?

а) 905 р.;    б) 855 р.;     в) 945 р.;     г) 955 р.

10. Найдите 0,09% от числа 50.

а) 45; б) 4,5; в) 0,45; г) 0,045.

п.30. Среднее арифметическое чисел.

Вариант 1

Запишите числовой код, составленный из номеров верных утверждений.

1. Сумма чисел 15 и 19 равна 24.

2. Количество чисел 5, 3,2 и 4
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 равно трем.

3. Средним арифметическим двух чисел называют  частное суммы этих чисел и числа 2.

4. Среднее арифметическое чисел 20 и 30 равно значению выражения (20+30):2.

5. Среднее арифметическое чисел 8,2 и 2,4 равно 5,4.

6. Координата середины отрезка равна среднему арифметическому координат его концов.

7. Координата середины отрезка с концами в точках М(9,7) и К(5,3) равна 7,4.

8. Среднее арифметическое чисел a, b, c и d равно (a+b+c+d):4.

9. Чтобы найти среднюю скорость движения объекта нужно длину всего пути разделить на затраченное на этот путь время.

10. Почтальон первые 2 ч шел со скоростью 5 км/ч, а следующие 3 ч ехал на велосипеде со скоростью 10 км/ч. Средняя скорость движения почтальона равна 7,5 км/ч.

Вариант 2

Запишите числовой код, составленный из номеров верных утверждений.

1. Сумма чисел 45 и 35 равна 75.

2. Количество чисел 3, 1
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 и 0,5 равно трем.

3. Средним арифметическим  нескольких чисел называют частное суммы этих чисел и их количества. 

4. Среднее арифметическое чисел 10, 20 и 30 равно значению выражения (10+20+30):3.

5. Среднее арифметическое 1,2; 2,1 и 3 равно 2.

6. Чтобы найти координату середины отрезка с концами в точках А и В нужно сложить координаты точек А и В и разделить на 2.

7. Координата середины отрезка с концами в точках М
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8. Среднее арифметическое чисел a, b, c, d и f равно (a+ b+ c+ d+ f):5.

9. Чтобы найти среднюю скорость движения объекта нужно сумму его скоростей на разных участках пути разделить на количество этих участков.

10. Велосипедист первые 2 ч ехал со скоростью 9 км/ч, а следующие 3 ч шел пешком со скоростью 3 км/ч. Средняя скорость движения велосипедиста равна 5,4 км/ч.
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